

老旧小区改造后 不文明停车现象依然存在



□ 融媒体中心记者

近年来，定海启动老旧小区改造，通过重新梳理和盘活小区的现有空间，增加停车位，推动老旧小区停车从“一位难求”向“有位有序”转变，让居民的生活更加便利。然而，记者近日在走访中发现，部分老旧小区在改造后仍存在车辆乱停、占用公共通道、破坏绿化设施等不文明行为，不仅影响了周边居民的正常出行，还存在一定的安全隐患。

在昌国街道金寿新村小区，尽管

管宽敞的柏油路一侧划设了不少停车位，但仍有车主将车辆停放在并不宽敞的通道，或未划设停车位的道路一侧。更有甚者，还挤占了仅能供一辆车通行的过路通道。“停满的，下班稍微晚一点就没办法停车了。”金寿新村一居民告诉记者，自家楼前有一条未设置车位的道路，却被小区业主的汽车停满了。

记者了解到，金寿新村作为全区老旧小区改造的样板小区，还按比例配建了新能源充电桩。然而，记者在该小区44幢居民楼下的新能源充电桩停车位看到，10个供新能源汽车充电的停车位就有3个被燃油车占用。除了车辆乱停乱放，占用新能源充电车位等现象，记者在该小区还发现，一辆新能源汽车停放在自家车棚前，私拉电线充电，不仅占用了狭小的过道空间，还存在较大的安全隐患。

随后，记者走进一路相隔的环南街道西园新村小区。在该小区130幢居民楼东侧看到，一辆机动车霸占着小区“口袋公园”的休闲步道，车头还碾压到绿化设施，十分影响小区的整体环境。随后，记者又在周围居民楼转了一圈，发现机动车“占绿毁绿”的现象并不少见。其中一处景观绿化的草坪已裸露出黄土，车辙痕迹十分明显，坑洼处还积起了污水。部分路牙也因为被车轮反复碾压，出现了破损现象。

记者又来到了该小区紧挨景

【记者手记】

小区乱停车现象时刻损害着小区的环境、居民的利益、城市的形象。破解这一难题，需要相关部门和社区“软硬兼施”，不仅要有执法手段的“硬拳头”，更要从合理规划等“软着陆”上想办法，要坚持“治当下”与“管长久”相结合、用心引导与加强监督相结合。另一方面，也要发动广大居民积极参与，通过宣传教育，营造人人规范停车的浓厚氛围。

观河道的一侧道路，沿路设置着供居民休憩聊天的座椅。可就是在两个座椅的间隔处，赫然停放着一辆机动车，半个车身架在离地面约5公分的路牙上，截断了人行道。“特别是这条路，好好的绿化带都压得一塌糊涂，太不应该了。”西园新村一居民说，尽管小区增设了不少停车位，小区周边也有不少市政停车位，但部分居民或因方便、或为了减少停车费支出，将机动车停在绿化景观或非机动车停车位上，对周边居民的正常出行带来了不小影响。



本报讯(记者 刘攀攀 高佳敏 通讯员 徐沛昕)5月29日晚上，团区委联合浙江海洋大学团委举行“八八战略”在身边·定海青年说2023年定海区主题团日活动，进一步激发团员青年忠实践行“八八战略”，展现青年担当。

活动分时光·传火者、青春·迎风者、韶华·追光者三个篇章，通过青年宣讲、青年诵读、青年创业分享、现场访谈等形式，共同倾听时代的回响，将红色的种子播撒在每一位定海青年心里，也坚定青年人肩负的时代使命。“作为一名招商人，我希望通过宣讲让更多人了解定海的发展，也希望通过青春之声展现我们定海青年

风采。”定海青年代表王榆洪说道。

此外，活动还表彰了全国“两红两优”、浙江省青年工匠等，浙江海洋大学团委和团区委签订《校地共建合作协议书》以及定海启动“宣讲大巴”项目。项目致力于通过组织线下巡演将每位宣讲员的宣讲成果进行展示，力争用最动人动情的讲解、最接地气的表述、最贴合青年视角的案例，把“八八战略”送到千家万户，奏响高质量发展建设共同富裕示范区港城标杆的“青春最强音”。“前期我们已经通过开展相关活动，全面吸收选拔全区优秀宣讲员充实宣讲团。”团区委副书记林斌说，他们将结合“宣讲大巴”项目等进企业、学校、社区，用青春力量，将“八八战略”宣传到千家万户，进一步激发更多青年投身到定海建设中，展现青年担当。

定海城区两条道路将启动改造

本报讯(记者 王思圆 通讯员 林燕)记者从定海区城乡建设集团有限公司获悉，为提升道路管网排水能力，改善道路通行条件，6月3日起，定海城区新桥路、纺织厂路两条道路将启动改造。

据了解，6月3日至12月31日，新桥路(东河中路至畚金路)将进行占道施工，为确保施工期间道路交通有序、安全、畅通，将对施工路段实行交通管制措施，具体分为四个阶段：6月3日至9月30日，新桥路(东瀛路至畚金路)北半幅车行道封闭施工，另半幅车行道机动车双向通行；10月1日至11月30日，新桥路(东瀛路至畚金路)南半幅车行道封闭施工，另半幅车行道机动车双向通行；11月1日至12月31日，新桥路(东河中路至东瀛路)南半幅车行道封闭施工，另半幅车行道机动车双向通行。

同时，在车行道施工期间，非机动车和行人在两侧人行道通行；人行道施工时，非机动车、行人在车行道两侧通行。

6月3日至12月31日，纺织厂路(海滨桥至青垒头路段)将进行占道施工，分为两个阶段施工：第一阶段，纺织厂路(海滨桥至纺织厂路12号路段)全封闭施工，禁止机动车通行，非机动车和行人在该路段保通道内通行。同时，沿港东路和环城东路交叉口南口子以封闭，禁止车辆、行人通行。第二阶段，纺织厂路(纺织厂路12号至青垒头路段)实行半幅路面封闭施工，另半幅路面机动车双向通行。非机动车道封闭施工时，非机动车借用同侧人行道通行。人行道施工时，行人借用同侧非机动车道通行。

记者提醒，两条道路启动改造后，途经施工路段的车辆驾驶员和行人需自觉遵守交通标志、标线的指示和引导，服从现场交警和管理人员的指挥管理，确保有序安全通行。

定海首支女警巡逻队亮相东海云廊

5月28日，定海区公安分局首支女警巡逻队在东海云廊竹山段亮相，在维护城区治安秩序的同时，也成为辖区里一道靓丽的风景线。

记者 刘琪琳 通讯员 董兰兰 摄



作表率倾情守护夕阳红

——记定海区华康颐养园党支部书记谢立新



□ 记者 尹倩倩 张艇 通讯员 王彩静

自投身养老服务事业以来，他始终把共产党员的为民情怀体现在工作细节中，把所有的精力都倾注在对老人的关心关爱上。他坚守初心、无私奉献，用自身言行传递正能量，带动身边人让老人们感受到家的温暖。他，就是舟山顾氏医院党支部书记、定海区华康颐养园园长谢立新。

“周老师，在这里吃饭还好吃吗？你们吃得好，身体才健康。”“味道很好，菜的种类也很多。”晚

上18时许，虽然已经过了下班时间，但忙完一天工作的谢立新并没有急着回家，而是走进园区的颐养区，与老人们围坐在一起，聊着一天的生活情况，如同陪伴自己的父母一般。谢立新负责管理的定海区华康颐养园，是由舟山顾氏骨伤医院有限公司建设的一所集医养、康养、颐养和智慧养老为一体的综合性养老机构，现有110余位老人生活在这里，每一位老人的名字他都记得。对于谢立新来说，每天抽出时间来探望老人，详细掌握每一位老人的身体状况和各种需求已成为了他的习惯。就是在这朝夕相处中，老人们也对他产生了别样的亲情。“他每天一早起来，晚上还要再来一趟，总是问我们吃得好不好，身体好不好，每天和他聊聊天，我们就很开心。”现年85岁的周翠珠搬来园里已有不少年头，因为这里膳食健康、住着舒心，又有

优质的医疗体系作为支撑，她直言住在这里比家里还幸福。作为华康颐养园的园长，谢立新是百余名老人的“家人”，但他更是一名党支部书记，当职责和角色需要他时，总能看到他挺身而出的身影。时间回溯至2022年12月，受新冠肺炎疫情影响，养老机构暂时实行封闭管理。尽管做了充分的准备，但也没能抵挡住第一轮感染的冲击。“那段时间护理人员相继出现了发热或咳嗽症状，我们的压力非常大。”舟山顾氏医院党支部党务工作者、定海区华康颐养园副园长盛姗姗回忆道，面对护理人员紧缺、部分老人出现情绪焦虑等重重压力，谢立新第一时间召集党员，进行工作部署，由党员牵头负责科室的重点工作，及时安抚老人，及其家属的情绪，确保园区工作正常有序开展，并想方设法地丰富老人的文化生

活，调剂他们的饮食，还尽可能地帮助他们与家人沟通联络感情，于细微处为老人着想，解决老人的真正需求。

自舟山顾氏医院党支部成立以来，谢立新始终坚持把党的领导融入园区决策管理的各项工作中，充分调动每一名党员和护理人员立足岗位淬炼本领、提升技能的积极性，学习专家的先进经验，考取职业技能等级证书，不断提高养老服务质量。同时，培养更多的年轻人向党组织靠拢，形成更加科学、合理、专业的人才梯队。“我们党支部现有党员7名，党员队伍正在不断壮大，后续我们会多开展有意义的活动，提高党员的凝聚力和为老服务的水平。”谢立新坚定地说，他会继续发挥好党员的先锋模范作用，不断推进管理工作规范化、细节化，带领全员职工做老人的贴心人、知心人、暖心人。

活，调剂他们的饮食，还尽可能地帮助他们与家人沟通联络感情，于细微处为老人着想，解决老人的真正需求。

自舟山顾氏医院党支部成立以来，谢立新始终坚持把党的领导融入园区决策管理的各项工作中，充分调动每一名党员和护理人员立足岗位淬炼本领、提升技能的积极性，学习专家的先进经验，考取职业技能等级证书，不断提高养老服务质量。同时，培养更多的年轻人向党组织靠拢，形成更加科学、合理、专业的人才梯队。“我们党支部现有党员7名，党员队伍正在不断壮大，后续我们会多开展有意义的活动，提高党员的凝聚力和为老服务的水平。”谢立新坚定地说，他会继续发挥好党员的先锋模范作用，不断推进管理工作规范化、细节化，带领全员职工做老人的贴心人、知心人、暖心人。

我区开展燃气连接管 专项执法检查工作

本报讯(记者 张艇 见习记者 唐晨佳 通讯员 乐静静 林民杰)根据《燃气工程项目规范(GB55009-2021)》规定，自2022年1月1日起，燃气灶具连接软管的使用年限不应低于燃具的判废年限，寿命仅有18个月的燃气橡胶连接管不再符合法规要求。连日来，相关部门开展联合执法检查，确保辖区内餐饮等行业单位燃气连接管更换工作落实到位，进一步预防和减少燃气安全事故的发生。

区综合行政执法局昌国执法中队执法人员和舟山蓝焰燃气有限公司定海分公司工作人员来到芙蓉洲路，对沿街餐饮商户是否仍在燃气橡胶管的现象进行检查，对仍违规使用燃气橡胶管的商户进行提醒。该中队芙蓉洲路代班组长傅苗军告诉记者，

接下来，他们将持续做好辖区燃气用户上门排查工作，提醒还未更换金属软管的用户，督促他们在今年6月30日前及时更换。“用户在更换软管过程中，如果找不到合格的金属软管，或者找不到更换渠道，可以及时拨打我们蓝焰的24小时服务电话——2036000，进行咨询。”舟山蓝焰燃气有限公司定海分公司工作人员说。

据了解，橡胶软管超过年限后极易老化、开裂，并且穿墙、穿门窗后容易损坏，如未安装管卡还容易脱落漏气，存在较大安全隐患。对于在6月30日前仍未改正的燃气用户，执法部门将依据《城镇燃气管理条例》(国务院令第583号令)第四十九条规定，对单位处10万元以下罚款，对个人处1000元以下罚款。

◀ 上接第1版

“在具体的打造上我们还进行了精细划分，充分利用绿道每段资源，凸显各自特色。”对于东海云廊每个点位的打造规划，区文广旅体局相关负责人向记者娓娓道来。真武山段主要展现以舟山唯一状元张信为首的读书人文化；擂鼓山段则更强调历史积淀，讲述定海崇文重学的故事；海山段由“海山之镜”清廉文化主题公园，时光隧道、海山隧道、海山城市飘带等景观节点组成，集中展现舟山城市发展变化……

此外，东海云廊沿线还设置了

22个路口，并配套建设多处停车场，满足群众多方面出行需求。

始于颜值 终于“共富”

2021年10月和2022年5月，东海云廊东山段和竹山段相继对外开放，昔日只会给定海老城区带来涝灾的山体，如今已成为山地自行车、徒步、健身运动、路跑等项目爱好者的打卡点。

“最明显的就是双休日和节假日，来东海云廊打卡的游客明显增加，特别是旅行社组团游客特别多，光从东海云廊配套停车场旅游大巴停放数量就能看出来。”春江水暖鸭先知，作为首批嗅到

商机的文旅企业，东海云廊首路段对外开放后，定海旅游发展集团有限公司相关负责人就非常看好这条绿道经济引发的商机。

该负责人给记者看了一个数据，近两年，仅这两段绿道已累计开展节庆婚庆、研学旅游等多元主题活动近百场，以及承办登山协会等社会团体活动近百场，其间更是通过将本土文化与美食、演艺、文创、零售等多业态融合，打造多个可体验、可娱乐、可消费的沉浸式场景，吸引了超200万人次前来游览体验，已成为市内外游客的新晋网红旅游地。

东海云廊的开通为定海全域

旅游发展迎来了新契机。为进一步提升市民游客游览体验，优化服务质量，东海云廊在各段周边配套建设停车场。定海旅游发展集团有限公司参照景区化管理模式对各段实施管理，并成立舟山东海云廊有限公司，围绕东海云廊日常运营管理开展专业化、精细化运营管理。“东海云廊线路长，沿线设施设备多，我们在每一段都安排有专人驻地开展现场管理。”该负责人说，为了提升游客体验感，他们还将借助数字化管理平台对沿线广播、监控、路灯、景观水池亮化等实施远程管理，及时发现东海云廊各段存在的问

题。

游客的增长也推进了旅游线路及产品的开发，由此开发出东海云廊衍生产品。“东海云廊不仅仅是一条绿道。颜值是前提，由它带出的经济，绘就的共富图更值得期待。”提及东海云廊发展蓝图，区文广旅体局相关负责人一脸兴奋，充满憧憬。根据计划，东海云廊将重新梳理山丘、水系、交通，串联河流、森林等碎片化的生态区域，打造完整、开敞的生态辐射带。云廊东西两端分别布局建设大型主题街区衔接海湾，在沿线人居节点建设入口公园广场20余个，串联体育馆、图书馆、五大城市公园等功

能设施，有效探索丘陵城市向低丘缓坡拓空间的新路径，持续打响定海城市品牌知名度，推动全域旅游发展。

“东海云廊文旅体的融合，全线开通后也将为各类体育赛事活动提供新空间，也为市民游客提供了一个了解定海文化，以及休闲、娱乐等于一体的新场所。”该负责人表示，东海云廊建设的初衷，是让整个城市资源更平均、人城关系更融洽、市民生活更休闲舒适。正如山水水利工程自始至终坚持的建设理念：以民为本、系统创新、求真务实、铸就卓越，实现安民惠民富民。